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PREDGOVOR 

 

Izrada II. izmjena i dopuna urbanističkog plana uređenja ''Kobiljak (T3)" pokrenuta je 

temeljem Odluke o izradi II. izmjena i dopuna urbanističkog plana uređenja 

(“Službeni glasnik Općine Preko" br. 3/22). donesenoj na 6. sjednici općinskog vijeća 

Općine Preko, održanoj 25. svibnja 2022. godine (KLASA: 350-02/22-01/08; URBROJ: 

2198-13-01-1-22-1). 

 

Procedura izrade II. izmjena i dopuna urbanističkog plana uređenja  se provodila u 

Općini Preko, a izrada plana je povjerena tvrtki Kontura plan d.o.o., Artić 1, Preko. 

 

 U skladu sa Zakonom o prostornom uređenju izrada plana je tekla kako slijedi: 

 

- javni uvid  je održan od 29. srpnja 2022. g. do 08. kolovoza 2022 g. 

- javno izlaganje je održano 01. kolovoza 2022. g.  

 

 

 Za vrijeme trajanja javne rasprave zaprimljena su 2 očitovanja javnopravnih tijela.  
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1. POLAZIŠTA 

 

A. OBRAZLOŽENJE 

 

 

1.1. POLOŽAJ, ZNAČAJ I POSEBNOSTI NASELJA ODNOSNO DIJELA NASELJA U 

PROSTORU OPĆINE 

 

1.1.1. OSNOVNI PODACI O STANJU U PROSTORU 

 

Važeći dokument prostornog uređenja s kojim ovaj Urbanistički plan mora biti usklađen 

je Prostorni plan uređenja Zadarske županije, obzirom da predmetni UPU predstavlja 

urbanistički plan uređenja izdvojenog građevinskog područja izvan naselja gospodarske 

namjene županijskog značaja. 

 

Predmetni obuhvat plana nalazi se u predjelu Kobiljak, te je veličine cca  3,53 ha. Na 

sjeveru, istoku, zapadu je poljoprivredno tlo, šume i šumsko zemljište, na jugu ostalo 

poljoprivredno tlo, šume i šumsko zemljište / morska površina. 

Predmet ovih II. izmjena i dopuna plana je redefiniranje uvjeta korištenja izdvojenog 

građevinskog područja izvan naselja ugostiteljsko-turističke namjene – kamp (T3). Na 

području obuhvata Plana, uz građevne čestice postojećih kampova, definirati će se 

nova građevna čestica na kojoj se planira ugostiteljski objekt iz skupine Kampovi – vrste: 

glamping, sukladno Pravilniku o razvrstavanju i kategorizaciji ugostiteljskih objekata iz 

skupine Kampovi (NN 54/16) ; Izmjene i dopune (NN 68/19) ; Izmjene i dopune (NN 

120/19). 

Ovim izmjenama Plana korigirati će se granica obuhvata Plana na njenom 

sjeveroistočnom dijelu, na način da prati granicu katastarske čestice 2487/8 k.o. Ugljan. 

Za dijelove unutar obuhvata plana (kamp T31 i kamp T32 prema grafičkom prikazu br.3. 

Uvjeti korištenja, uređenja i zaštite površina) izdane su građevinske dozvole u siječnju 

2018. godine za gradnju kampa. Kamp je dobio građevinske dozvole na temelju 

lokacijske dozvole iz svibnja 2017. koja dozvoljava gradnju kampa u fazama. 

Također je izgrađena i puštena u funkciju trafostanica koja se planirala originalnim 

planom, kao i nerazvrstana cesta koja spaja lokalnu cestu LC 63093 s područjem kampa. 

 

Granice obuhvata Plana prikazane su u grafičkom dijelu Plana, na svim  kartografskim 

prikazima u mj. 1:1000. 

 

1.1.2. PROSTORNO RAZVOJNE ZNAČAJKE 

 

Općina Preko zauzima veći, sjeverozapadni dio otoka Ugljana, koji se već može smatrati 

predgrađem Zadra, otoke Rivanj i Sestrunj, svaki sa po jednim naseljem, te 

http://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2016_06_54_1409.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/full/2019_07_68_1370.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/full/2019_12_120_2378.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/full/2019_12_120_2378.html
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manje otoke. Otoci općine međusobno su nepovezani, što predstavlja problem u 

funkcioniranju iste kao cjeline. Kopneni (jugoistočni) dio općine Preko granici s Općinom 

Kali. Otok Ugljan, koji je administrativno podijeljen na općine Kukljica, Kali i Preko, a čiji 

najveći dio se nalazi u Općini Preko, najnaseljeniji je od zadarskih otoka i najbliži Zadru, 

povezan s više trajektnih veza dnevno sa središtem županije. To je zona dnevnih 

migracija, većinom s otoka prema Zadru, ali i u obrnutom smjeru, s obzirom na nešto 

industrije te ugostiteljstva i turizma koje postoje na otoku. Na jugoistočnom kraju mostom 

(cestovni promet) je povezan s otokom Pašmanom. Sjeveroistočna obala je blaža, na 

njoj su smještena većina naselja, dok je jugozapadna strma, s izuzetkom 

sjeverozapadnog kraja otoka koji je cijeli niski. 

 

Osnovni potencijali Općine Preko proizlaze iz prirodnih karakteristika i položaja u prostoru. 

U središnjem dijelu otoka Ugljana nalaze se velike površine pod maslinicima  i poljima, od 

kojih i jedne i druge treba obnoviti. Na Rivnju i Sestrunju ima nešto manje, većinom 

zapuštenih maslinika. Najveći potencijal je vrlo razvijena obala Općine Preko, ukupne 

dužine oko 97 km, sa mnogo uvala, zaljeva, morskih prolaza, pogodnih za razvoj 

nautičkog i stacionarnog turizma. Pitoreskni zaseoci po središnjem dijelu otoka Ugljana 

pružaju mogućnosti razvoja seoskog turizma tokom cijele godine. Blizina i dobra 

povezanost sa središtem županije trajektnom vezom Zadar- Preko, postojeće putničke i 

trajektne luke u Rivnju i Sestrunju i mogućnost pristajanja manjih putničkih brodova uz 

obalna naselja otoka Ugljana također pogoduju mogućnostima razvoja turizma. 

Vodoopskrbni sustav Općine Preko i otoka Ugljana je spojen na sustav vodoopskrbe 

grada Zadra, preko izgrađenog podmorskog vodoopskrbnog cjevovoda Borik (Zadar) - 

Mali Lukoran (otok Ugljan). 

 

1.1.3. INFRASTRUKTURNA OPREMLJENOST 

 

CESTOVNI PROMET 

 

Područje je dijelom izgrađeno, vezano preko nerazvrstane ceste na lokalnu cestu 

L63093. 

 

ELEKTROENERGETSKA MREŽA 

 

Na dijelu područja obuhvata ovog Urbanističkog plana uređenja izgrađeni su 

elektroenergetski infrastrukturni objekti. 

 

TELEKOMUNIKACIJSKA MREŽA 

 

Na području obuhvata ovog Urbanističkog plana uređenja nema TK infrastrukturnih 

objekata. 

 

VODOVODNA I KANALIZACIJSKA MREŽA 

 

Područje obuhvaćeno planom sa aspekta vodnogospodarskog sustava, smješteno je 

istočno od kompleksa psihijatrijske bolnice, a južno od naselja Ivanac, odnosno na 

južnom dijelu otoka Ugljan. Zapadno od obuhvata plana lociran je dovod do bolnice na 

koji se priključuje ovo područje. Područje obuhvaćeno UPU-om, nadovezuje se na 

postojeću vodovodnu mrežu, a za kanalizacijsku mrežu izgradit će se samostalni sustav, 

kojim će se formirati jedinstvena cjelina. 
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Područje obuhvaćeno planom, je dijelom komunalno opremljeno, glede vodoopskrbe i 

odvodnje. Osnovni vodovodni prsten je izgrađen sa vezom na postojeći cjevovod 

sjeverozapadno od područja UPU-a, na koji će se formirati sekundarna mreža. 

Kanalizacijski kolektor fekalne kanalizacije je izgrađen na dijelu obuhvata Plana. 

Urbanizacijom razmatranog područja, dobiti će se u konačnosti sva potrebna 

komunalna opremljenost. 

 
1.1.4. ZAŠTIĆENE PRIRODNE, KULTURNO - POVIJESNE CJELINE I 

AMBIJENTALNE VRIJEDNOSTI I POSEBNOSTI 

 

Ovim Prostornim planom određuje se zaštita, očuvanje i čuvanje spomenika kulture i 

graditeljske baštine uvažavanjem sljedećih kriterija: 
- očuvanje osnovnih oblika graditeljstva i urbanističke baštine, 

- uređenje i obnova povijesnih građevina, 

- zaštita arheoloških zona i lokaliteta u skladu s načelima arheološke 

djelatnosti, 

- zaštita ruralnog graditeljstva uz modele revitalizacije primjerene 

specifičnostima tog stvaralaštva. 

Za evidentirane arheološke lokacije donose se sljedeće mjere zaštite: 

- predvidjeti mogućnost registracije nalazišta kao spomeničke lokacije, 

- predvidjeti arheološko sondiranje prilikom izvođenja bilo kakvih potencijalnih 

građevinskih zahvata u zonama arheoloških lokaliteta, 

- predvidjeti arheološki nadzor za širu zonu prilikom izvođenja potencijalnih 

građevinskih zahvata. 

1.1.5. OBVEZE IZ PLANOVA ŠIREG PODRUČJA (OBUHVAT, BROJ 

STANOVNIKA I STANOVA, GUSTOĆA STANOVANJA I IZGRAĐENOSTI) 

 

Predmetni obuhvat plana iznosi 3,53 ha i nalazi se na dijelu Općine Preko. Općina Preko 

prostire se na površini od 55,0 km². Na području Općine Preko, prema popisu 

stanovništva iz 2001.g. živilo je 3,871 stanovnika, što predstavlja gustoću naseljenosti od 

70 stanovnika/km², ili 0,70 stanovnik/ha. Prema popisu stanovništva iz 2011.g. na 

području Općine Preko živi 3,805 stanovnika, što predstavlja gustoću naseljenosti od 69 

stanovnika/km². 

 

Dosadašnji, a i budući prostorni razvitak Općine Preko mora se promatrati kao integralni 

dio otoka Ugljana i Zadarske županije, prije svega kroz prizmu razvoja prometnog sustava 

i infrastrukture i gospodarstva u cijelosti. Povoljan zemljopisni položaj uz izuzetno povoljne 

klimatološke uvjete, utjecao je na razvitak u povijesti, ali daje šanse i za budući razvitak. 
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2. CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA 

 

1.1.6. OCJENA MOGUĆNOSTI I OGRANIČENJA RAZVOJA U ODNOSU 

NADEMOGRAFSKE I GOSPODARSKE PODATKE TE PROSTORNE POKAZATELJE 

 

Na temelju analize dostupnih podataka, spoznaja i elemenata o stanju u prostoru 

Općine Preko, može se s sigurnošću ustvrditi da prostor Općine Preko sadrži sve 

elemente za kvalitetan razvoj na temelju, uglavnom očuvanih, prirodnih, prostornih 

resursa, te gospodarskim potencijalima i tradicijom, kao i stupnjem kvalificiranosti 

stanovništva. 

 

Razvitak gospodarstva je moguć uz uvažavanje novih društvenih i političkih okolnosti, 

kao i preusmjeravanje tradicionalnog na moderno gospodarstvo kvartarne djelatnosti 

(informatizacija i sl.). 
 

 

 

 

 

2.1. CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA OPĆINSKOG ZNAČAJA 

2.1.1. DEMOGRAFSKI RAZVOJ 

 

Prema popisu stanovnika Općina Preko 1991. godine imala je 4613 stanovnika, 2001. 

godine 3871 stanovnika, a 2011. godine 3805 stanovnika. Raspodjela stanovnika po 

pojedinim naseljima Općine 2001. godine je slijedeća: Preko 1351, Poljana 270, 

Sutomišćica 354, Lukoran 492, Ugljan 1316, Rivanj 22, Sestrunj 48 te Ošljak 18 stanovnika. 

Raspodjela stanovnika po pojedinim naseljima Općine 2011. godine je slijedeća: Preko 

1286, Poljana 294, Sutomišćica 336, 

Lukoran 503, Ugljan 1278, Rivanj 31, Sestrunj 48 te Ošljak 29 stanovnika. Starosna struktura 

općinskog stanovništva je nepovoljna, a primjetan je i značajan pad broja stanovnika u 

svim naseljima. 

 

Kao dio otočkog dijela županije, u prostorno-razvojnom i demografskom smislu to je vrlo 

osjetljiv prostor, već desetljećima podvrgnut kontinuiranom raseljavanju i odumiranju svih 

gospodarskih funkcija. Tu se mogu razlikovati dva različita područja: otok Ugljan koji se 

sve više razvija kao prigradska zona Zadra, s brojnim dnevnim migrantima i ostalim 

karakteristikama suburbanih naselja, manji i udaljeniji otoci - Rivanj i Sestrunj, gdje su 

gospodarske aktivnosti gotovo sasvim zamrle, gdje nije problem samo mali broj 

stanovnika, već i njihova dobna struktura te ekonomska aktivnost, prevladava staro 

pučanstvo, nema stanovnika predškolske ili školske dobi. U svrhu poboljšanja starosne 

strukture stanovništva i samog rasta broja stanovnika, potrebno je poduzeti mjere 

ulaganja u gospodarske djelatnosti: promet, turizam, poljoprivredu, uslužne djelatnosti. 

 
2.1.2. ODABIR PROSTORNE I GOSPODARSKE STRUKTURE 

 

Prostorno razvojna struktura planira se prema postojećim komparativnim 

prednostima Općine Preko, a to su: klima, izrazito maritimna općina sa ukupno oko 
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97 km morske obale što pogoduje poljoprivrednom razvoju, turizmu u nautičkom 

turizmu; te pristup Zadarskom i Srednjem kanalu. 

 

Utvrđivanje prostorno-razvojnih cjelina Općine Preko 

 

- Naselje Preko, kao administrativno i kulturno središte Općine, u širem smislu i 

cijelog otoka Ugljana, pa i otoka Pašmana, treba ga sagledati skupa s otočićem 

Galovcem i Ošljakom. 
- Poljana, Sutomišćica i Mali Lukoran, kao tradicionalno povrtlarska naselja 

(bunari, nautički turizam). 

- Prostor k.o. Lukoran, sa lakim pristupom Srednjem kanalu (uvala Prtljug). Po 

veličini druga k.o. Općine Preko na Ugljanu. 

- Prostor k.o. Ugljan, kojeg sa tri strane omeđuje more. 

- Dva nastanjena otoka - Rivanj i Sestrunj, s morski prometnim putovima između njih i 

otoka Ugljana. 

 

Temeljne gospodarske grane Općine 

 
- Stacionarni i nautički turizam. 

- Mediteranske kulture: obnova maslinarstva i vinogradarstva, njegovanje i 

obnova tradicionalnog povrtlarstva u mjestima Poljana i Sutomišćica. 

- Zadržavanje, proširenje, pa i rast prometa trajektne luke Preko kao centralne luke 

za otoke Ugljan i Pašman. Uspostava brzobrodskog prometa sa otocima Rivnjom 

i Sestrunjom. Uspostava brzobrodske veze sa pučinskim otocima. Općina Preko 

kao tranzitna općina - trajektni i autobusni promet te brzobrodske pruge. 

- Porast svih uslužnih djelatnosti. 

 

Utvrđivanje gospodarske strukture po prostorno-razvojnim cjelinama 

 

- Brži razvoj turizma, trgovine i uslužnih djelatnosti u svim prostorno-razvojnim 

cjelinama Općine. 

- Općinu Preko, odnosno otok Ugljan približiti zadarskoj urbanoj regiji, da budu 

sastavni dio iste, i to u turizmu, poljodjelstvu i malim sitnim obiteljskim pogonima. 

- Turističku ponudu proširiti izletništvom na četiri nacionalna parka - Paklenicu, 

Kornate, Krku i Plitvice; na parkovi prirode Telašćica i Vransko jezero; na 

pješačenje i slobodno penjanje Željina te izlete na pučinske otoke. 

- U mjestima (zaseocima) unutar otoka, kao što su Korčulanići, Turkija, Šegići, 

Fortašćina i dr. (k.o. Ugljan i Lukoran) pokušati razvijati seoski turizam. 

- Razvijanje turizma, odnosno poljodjelstva, podrazumijeva ulaganje u 

vodoopskrbu, odvodnju te drugu infrastrukturu. 

 

2.1.3. PROMETNA I KOMUNALNA INFRASTRUKTURA 

 

CESTOVNI PROMET 

 

Na području obuhvata plana izgrađen je i uređen dio koridora nerazvrstane ceste koja 

spaja lokalnu cestu LC 63093 s područjem kampa. Unutar samog kampa dijelom je 

realizirana interna prometna mreža koja se spaja na nerazvrstanu cestu. 

 

Unutar prostorne cjeline ugostiteljsko-turističke namjene - kamp (T3) dozvoljava se 
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parcelacija građevnog zemljišta zbog rješavanja imovinsko-pravnih odnosa, izmještanja 

javnih površina i puteva i sl. 

 
ELEKTROENERGETSKA MREŽA 

 

Osnovni cilj plana razvoja elektroenergetskog sustava na nekom području je 

dimenzioniranje vodova i postrojenja na način, da se zadovolje sve planirane potrebe 

za energijom na optimalan način, zadovoljavajući tehničko-tehnološke kriterije uz 

najmanji trošak. Pri tom je potrebno osigurati kvalitetne i stabilne uvjete napajanja 

potrošača svih kategorija. 

 

Plan razvoja elektroenergetske mreže temelji se na: 

- postojećem stanju mreže i postrojenja; 

- prognoziranom povećanju potrošnje el. energije; 

- planiranoj izgradnji novih urbanističkih kapaciteta i zona; 

- poboljšanju kvalitete napajanja potrošača el. energijom; 

- zaštiti okoliša; 

- ekonomskim kriterijima. 

 

TELEKOMUNIKACIJSKA MREŽA 

 

Razvoj telekomunikacijske infrastrukture na području obuhvata UPU-a zone Preko, temelji 

se na Prostornom planu uređenja Općine Preko. Povezivanje planirane zone na 

postojeću DTK treba izvršiti u najbližem kabelskom zdencu postojećeg UPS-a. 

 

VODOVODNA I KANALIZACIJSKA MREŽA 

 

Područje obuhvaćeno planom sa aspekta vodnogospodarskog sustava, smješteno je 

istočno od postojeće bolnice, a južno od naselja Ivanac, odnosno na južnom dijelu 

otoka Ugljan. Zapadno od obuhvata plana lociran je dovod do bolnice na koji će se 

priključiti ovo područje. Područje obuhvaćeno UPU, nadovezuje se na postojeću 

vodovodnu mrežu, a za kanalizacijsku mrežu izgrađen je samostalni sustav za dio kampa, 

kojim će se formirati jedinstvena cjelina. 

 

2.1.4. OČUVANJE PROSTORNIH POSEBNOSTI NASELJA ODNOSNO DIJELA 

NASELJA 

 

Kako je cilj izrade svakog plana stvaranje preduvjeta za što bržim i ravnomjernijim 

razvojem područja za koje se izrađuje, a to u pravilu znači veću koncentraciju ljudi, 

raznih sadržaja i aktivnosti, za očekivati je da dođe do ugrožavanja prirodne sredine, 

emisije štetnih tvari u okoliš, onečišćenja voda, prenamjene šumskog i poljoprivrednog 

zemljišta, uništavanja graditeljskog naslijeđa i sl. Iz toga razloga radi očuvanja ekološke 

stabilnosti prostora i unapređenja čovjekova okoliša treba prvenstveno zaštititi i 

racionalno koristiti prostor kako bi mu se osigurao održiv razvitak. To u prvom redu znači 

očuvanje i racionalno korištenje prirodnih resursa jer se upravo na njihovom potencijalu u 

pravilu temelji razvoj promatranog kao i šireg gravitirajućeg prostora. Zbog toga 

korištenje prirodnih resursa treba provoditi krajnje pažljivo, ravnomjerno i uravnoteženo. 

Izradom Plana naglašava se važnost očuvanja ambijentalne vrijednosti krajolika. 

 

2.2. CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA NASELJA ODNOSNO DIJELA NASELJA 
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3. PLAN PROSTORNOG UREĐENJA 

 

2.2.1. RACIONALNO KORIŠTENJE I ZAŠTITA PROSTORA U ODNOSU NA 

POSTOJEĆI I PLANIRANI BROJ STANOVNIKA, GUSTOĆU STANOVANJA, 

OBILJEŽJA IZGRAĐENE STRUKTURE, VRIJEDNOST I POSEBNOSTI 

KRAJOBRAZA, PRIRODNIH I KULTURNO-POVIJESNIH I AMBIJENTALNIH 

CJELINA 

 

Prema popisu stanovnika Općina Preko imala je 2011. godine 3805 stanovnika. 

Raspodjela stanovnika po pojedinim naseljima Općine 2011. godine je slijedeća: Preko 

1286, Poljana 294, Sutomišćica 336, Lukoran 503, Ugljan 1278, Rivanj 31, Sestrunj 
48 te Ošljak 29 stanovnika. 

Primarni je cilj zaustaviti pad (raseljavanje) i odumiranje stanovništva u svima naseljima 

Općine, a rast se očekuje ulaganjem i razvijanjem turizma i gospodarstva, 

osiguravanjem dobrih prometnih veza naselja i otoka međusobno te sa županijskim 

središtem, osiguravanjem boljih životnih uvjeta stanovništva ulaganjem i u zdravstvo, 

školstvo, sportske sadržaje i dr. 

 

Općina Preko ima osam statističkih naselja i to: Preko, Poljana, Sutomišćica, Lukoran i 

Ugljan na otoku Ugljanu, Ošljak na otoku Ošljaku, Rivanj na otoku Rivnju te Sestrunj na 

otoku Sestrunju. U naseljima Preko, Sutomišćica i Lukoran više od 50% postojećih 

stambenih kuća se koristi za stalno stanovanje. 

 

Naselje Preko je centralno naselje Općine, prema popisu iz 2011. godine ima 1286 

stanovnika (ujedno cijela k.o. Preko), površina k.o. iznosi 5.8 km², te gustoća stanovništva 

iznosi 222 stanovnika na 1 km². Naselje je kompaktno, smješteno na sjeveroistočnoj obali 

prema Zadru. Rastu naselja Preko pogodovala je blizina županijskog središta - Zadra te 

dobre veze s istim, budući da je u samom naselju smještena trajektna luka za cijeli otok 

Ugljan i Pašman, što je omogućilo dnevne migracije prema istom i zadržavanju 

stanovništva u naselju. Budući da se, zbog nemogućnosti širenja u drugim pravcima, 

naselje već počelo širiti preko državne otočke ceste, predviđeno je izmještanje iste iza 

brda Vrh i Križina, a građevinsko područje naselja formira se i iznad postojeće ceste, u 

većem dijelu uz novu otočku osnovnu školu na blažim padinama brda. Ukupno 

građevinsko  područje smanjeno je na 70% veličine bivšeg GP-a. Ukupno građevinsko 

područje naselja Preko iznosi 103,60 ha, postotak izgrađenosti iznosi 54,4%. 

 

2.2.2. UNAPREĐENJE UREĐENJA NASELJA I KOMUNALNE INFRASTRUKTURE 

 

Radi unapređenja stanja komunalne infrastrukture poradilo se na razvoju svih vidova 

infrastrukture od elektrike do odvodnje, kod čega se vodilo računa da se odvodnja 

rješava zatvorenim i vodonepropusnim kanalizacijskim sustavom, a oborinske vode sa 

prometnica također odvesti nepropusnim kanalizacijskim sustavom. Zona će kroz svoj 

razvoj dobiti mrežu za elektroopskrbu, telekomunikacije te, tako i za vodu i odvodnju. 
 

 

3.1. PROGRAM GRADNJE I UREĐENJA PROSTORA 

 

Urbanističkim planom uređenja Kobiljak (T3) obuhvaćeno je područje od cca. 3,53 ha. 

Osnovna namjena površina definirana je na kartografskom prikazu broj 1. Korištenje i 

namjena površina u mjerilu 1:1000, na način kako slijedi: 
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GOSPODARSKA NAMJENA - UGOSTITELJSKO TURISTIČKA 

 

o KAMP – T3 
 

 

POVRŠINE INFRASTRUKTURNIH SUSTAVA 

 

Izgradnja koridora nerazvrstane ceste koja spaja LC 63093 i područje kampa , kao i 

izgradnja trafostanice unutar obuhvata Plana stvorili su se preduvjeti za provedbu 

zahvata u preostalom dijelu obuhvata plana. 

Izgradnju i uređivanje prostora planirati integralno na načelima održivog razvitka i 

primjenjujući principe zaštite, postupnog rasta i komunalnog opremanja prostora. 

Planskim mjerama osigurati zaštitu vrijednih područja i vodenih površina. Formulirati mjere 

aktivne zaštite i gospodarenja vrijednim i zaštićenim prostorima u cilju njihova održavanja 

i uređivanja. 

 

3.2. OSNOVNA NAMJENA PROSTORA 

 

Osnovna namjena definirana je kroz kartografske prikaze, a vidljivo je da je osnovna 

namjena kamp (T3).  

Pored osnovnih namjena prostora, prostor je definiran i površinama infrastrukturnog sustava. 
 

3.3. ISKAZ PROSTORNIH POKAZATELJA ZA NAMJENU, NAČIN KORIŠTENJA I 

UREĐENJA POVRŠINA 

 

Veličina predmetnog obuhvata iznosi cca. 3,53 ha, te je iz slijedeće tablice vidljivo udio 

pojedinih namjena unutar predmetnog Plana, a sve vidljivo i iz kartografskog prikaza broj 

1. Korištenje i namjena površina. 

 

 

NAMJENA 
veličina 

(ha) 

 

udio (%) 

 
KAMP (T3) 

 

3,32 
 

94,00 

 

POVRŠINE INFRASTRUKTURNOG SUSTAVA 
 

0,21 
 

6,00 

 
UKUPNO 

 

3,53 
 

100 

 

3.4. PROMETNA I ULIČNA MREŽA 

 

CESTOVNI PROMET 

 

Postojeća L63093 povezuje obližnju psihijatrijsku bolnicu s prometnom mrežom otoka. 

Prostornim planom je predviđena i nova dužobalna prometnica u smjeru sjeverozapad - 

jugoistok udaljena cca 300m od obale. Nova lokalna cesta gradila bi se na području 
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k.o. Ugljan i k.o. Lukoran te bi duž jugozapadne obale povezivala mjesta Muline, 

Guduće, Ljoka, psihijatrijsku bolnicu i turistička naselja ispod brda Mačjak i Šumljak u k.o. 

Lukoran. Ta bi cesta poprečnim lokalnim cestama bila spojena na otočku cestu. 

 
Nerazvrstana cesta duljine cca 350 m predstavlja vezu zone kampa s postojećom 

lokalnom cestom. 

Prometnica u planu označena kao OS1 predstavlja navedenu nerazvrstanu cestu koja je 

izgrađena i rekonstruirana kako bi se ostvario kvalitetan priključak zone na prometnu 

mrežu otoka. Od postojećih prometnica unutar zone OS3 i OS4 se zadržavaju u izvornim 

obliku, kao bijeli put. 

Ostale prometne površine unutar zone kampa realizirane su ili će tek biti realizirane kroz 

građevinske dozvole kao interne prometne površine kampa. 

 

3.5. KOMUNALNA INFRASTRUKTURNA MREŽA 

 

Javnu i komunalnu infrastrukturnu mrežu zone čine prometna i ulična mreža, 

elektroopskrba, vodoopskrba i odvodnja otpadnih sanitarnih i oborinskih voda te 

elektronička komunikacijska infrastruktura i druga povezana oprema. Prikazani smještaj 

planiranih građevina i uređaja javne i komunalne infrastrukture (cjevovodi, kabeli, 

trafostanice, elektronička komunikacijska infrastruktura i druga povezana oprema i sl.) u 

grafičkom dijelu Plana usmjeravajućeg su značaja i dozvoljene su odgovarajuće 

prostorne prilagodbe koje bitno ne odstupaju od koncepcije rješenja. Konačni smještaj i 

broj površinskih infrastrukturnih građevina (transformatorskih stanica, elektroničke 

komunikacijske infrastrukture i druge povezane oprema i sl.) utvrditi će se sukladno 

tehničkim i sigurnosnim zahtjevima za pojedinu građevinu, te potrebama potrošača, 

tako da broj i smještaj tih građevina prikazan u grafičkom dijelu Plana nije obavezan. 

Linijske građevine javne komunalne infrastrukture (cjevovodi, kabeli, elektronička 

komunikacijska infrastruktura i druga povezana oprema i sl.) u pravilu je potrebno voditi 

uličnim koridorima u skladu sa planiranim rješenjem prometne i ulične mreže, ako broj i 

smještaj tih građevina nije drukčije prikazan u grafičkom dijelu Plana. 

Komunalna infrastrukturna mreža može se planirati na svim površinama unutar obuhvata 

plana i kada ona nije prikazana u grafičkim prilozima, a ista će se odrediti projektnom 

dokumentacijom u sklopu ishođenja akata za gradnju. 

 

ELEKTROENERGETSKA MREŽA 

 

Kao podloga za proračun perspektivnog vršnog opterećenja planiranih objekata na 

području ovog plana koriste se podaci o planiranim urbanističkim kapacitetima. Na 

osnovu urbanističkih kapaciteta, te primjenom elektroenergetskih normativa za pojedine 

sadržaje došlo se do procjene vršnog opterećenja pojedinih objekata i zone u cjelini, što 

je podloga za planiranje izgradnje elektroenergetskih objekata. 

 

U tabeli 1. dat je prikaz procjene urbanističkih kapaciteta i vršnog opterećenja po 

pojedinim objektima, a koji nije obavezan te se može mijenjati sukladno projektnoj 

dokumentacijom kojom se ishode akti za gradnju. 
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Zbroj vršnog opterećenja po pojedinim objektima iznosi 

Pv=162,0 kW 

 
Na osnovu zbroja vršnog opterećenja po pojedinim objektima određuje se 

potreban broj trafostanica 10-20/0,4 kV prema formuli: 

n = 
PVU 

Pi  cos   f r 
= 

163 

1000  0,95  0,8 
= 0,21  1TS 

 

Za napajanje planiranih građevina izgrađena je 1 trafostanica 10-20/0,4 kV instalirane 

snage 400 kVA. Trafostanica mora biti opremljene prema tipizaciji HEP ODS D.P. “Elektra 

“ Zadar. 

 

Građevna čestica ili prostor predviđen za trafostanicu 10(20)/0,4 kV iznosi minimalno 7x6 

m sa omogućenim prilazom kamionima, odnosno dizalici. Ukupno vršno opterećenje na 

nivou plana mjerodavno za odabir tipa i broja elektroenergetskih kabela 20(10) kV za 

napajanje područja u cjelini. 

 

Za napajanje planiranih trafostanice potrebno je na čelično-rešetkastom stupu u blizini TS 

10(20)/0,4 kV «UGLJAN BOLNICA» izgraditi kabelski odcjep sa SN dalekovoda TS 35/10(20) 

kV «UGLJAN» - TS 10(20)/0,4 kV «UGLJAN BOLNICA» sa kojeg će se položiti jedan kabel 

10(20) kV do planirane TS. Uvažavajući prijenosnu moć odabranog kabela kao i faktor 

polaganja električna mreža je koncipirana tako da je zadovoljen kriterij n-1, što 

omogućava visoku pouzdanost napajanja planiranih potrošača. 

 

MREŽA NN 

U tabeli 2. dat je prikaz priključenja pojedinih objekata po trafostanicama 10-20/0,4 kV 
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Objekt 

Snaga 

objekta 

kW 

Opterećenje 
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snaga 
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TS 
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400 

Recepcije/ 
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prostori 

 

10 

Sanitarije/ 

Praonice 
20 

Kamp 

parcele 
28 

Prometnice/ 

Parkirališta 
5 

 

Napajanje električnom energijom planiranih objekata na području plana vršiti će se iz 

navedenih trafostanica 10-20/0,4 kV tipskim kabelima XP00-A 4x150 mm², XP00-A 4x50 

mm², odnosno XP00-A 4x25 mm². Kabeli za napajanje će se direktno iz TS spojiti na 

glavnu razvodnu ploču unutar objekta (GRO) ili u planirani kabelski razvodni ormar 

(KRO), odnosno kućni priključni ormar (KPMO). Planirana mreža niskog napona, lokacija 

trafostanice i priključak planiranih objekata su prikazani na situaciji u grafičkom prilogu. 

 

ZAŠTITA OD PREVISOKOG NAPONA DODIRA 

Zaštita od previsokog napona dodira za objekte koji se napajaju planiranom 

trafostanicom je predviđena sustavom TN-S zaštite. Izbor ove vrste zaštite je izvršen jer je 

u uvjetima kabelske mreže visokog i niskog napona sistem TN zaštite optimalan, što 

proizlazi iz mogućnosti zadovoljenja svih tehničkih propisa i normi koji se odnose na 

mrežu, instalacije i uzemljenje, uz minimalne troškove. 

Osnovni uvjet TN sustava zaštite je da minimalna struja jednopolnog kratkog spoja bude 

veća ili jednaka struji isključenja osigurača niskonaponskih izvoda u trafostanici. 

Uzemljenje trafostanice se u kabelskoj mreži obavezno izvodi kao združeno. Ukupni otpor 

združenog uzemljenja planirane trafostanice treba zadovoljiti uvjet 

 

Zvjezdište napojne trafostanice će biti uzemljeno preko maloomskog otpora ili 

Petersenove prigušnice pa biramo stroži kriterij maloomskog otpora uz ograničenje struje 

jednopolnog kratkog spoja: Ik= 300 (A) 

 

Uzemljenje trafostanice se u kabelskoj mreži obavezno izvodi kao združeno. Ukupni otpor 

združenog uzemljenja planirane trafostanice treba zadovoljiti uvjet: 

Rzdr  
Ud r 

 Ik 
= 

80 

0,25  300 
= 1,06 

Osim zadovoljenja gornjeg uvjeta ( što je obavezno provjeriti prije puštanja u pogon 

nove trafostanice ) u instalacijama potrošača treba uvjetovati: 

- posebni zaštitni i nul vodič ( TN-S sistem zaštite ) 

-ugradnju strujne zaštitne sklopke (FI-sklopka) 

- mjere izjednačavanja potencijala 
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Također treba izvesti temeljni uzemljivač s kojim se povezuje nul vodič n.n. mreže. 

 

OBNOVLJIVI IZVORI ENERGIJE 

Planom se predviđa mogućnost korištenja obnovljivih izvora energije kao dopunskih 

izvora sukladno energetskim i ekonomskim potencijalima. Primarno se potiče korištenje 

solarne energije kao ekološki najprihvatljivijeg oblika obnovljivih izvora energije u cilju 

povećanja energetske efikasnosti i pouzdanosti opskrbe energijom. Takvi sustavi mogu 

se instalirati na krovnim plohama zgrada kao solarni termalni kolektori za pripremu tople 

vode i fotonaponski moduli odnosno fotonaponske elektrane za proizvodnju električne 

energije. Priključak na elektroenergetsku mrežu za fotonaponske sustave definirati će se 

posebnim aktima i tehničkim uvjetima od strane nadležnog javnog poduzeća. 

 

TELEKOMUNIKACIJSKA MREŽA 

 

Elektronička komunikacijska infrastruktura (EKI) i povezana oprema prema načinu 

postavljanja dijeli se na elektroničku komunikacijsku infrastrukturu i povezanu opremu na 

postojećim građevinama (antenski prihvati), i elektroničku komunikacijsku infrastrukturu i 

povezanu opremu na samostojećim antenskim stupovima. Područje obuhvata ovog 

plana uređenja nije opremljeno elektroničkom komunikacijskom infrastrukturom i 

povezanom opremom. 

 

U blizini područja obuhvaćenog ovim planom smješteno je TK čvorište «Ugljan». 

Sagledavajući kompletno područje od navedenog TK čvorišta, može se zaključiti kako 

će se sve potrebe budućih korisnika, kako za govornim tako i za širokopojasnim TK 

uslugama uspješno zadovoljavati postojeće TK čvorište. U smislu navedenog potrebno je 

planirati koridor za postavljanje TK infrastrukture prema granicama obuhvata ovog UPU-

a u smjeru navedenog TK čvorišta. 

 

Ovim planom, a u području obuhvata, predviđeno osiguravanje koridora za postavljanje 

TK infrastrukture je gradnja nove elektronička komunikacijska infrastrukture, što osobito 

obuhvaća izgradnju kabelske kanalizacije koja bi se povezala sa postojećim 

komunikacijskim TK čvorištem «Ugljan». 

 

Kapacitet DTK planiran je tako da dugoročno udovoljava potrebama TK korisnika. 

 

Cijevi kojima gradimo kabelsku kanalizaciju su PVC cijevi promjera 110 mm i PEHD cijevi 

promjera 75 i 50 mm, a kapacitet im je određen razmjerno veličini naselja, odnosno 

pravcu polaganja. Ovim planom predviđeno je polaganje četiri cijevi ( dvije PVC cijevi 

promjera 110 mm i dvije PEHD cijevi promjera 50 mm) na glavnim trasama kabelske 

kanalizacije, te dvije PEHD cijevi promjera 50 mm od glavne trase kabelske kanalizacije 

po odvojcima i ograncima kabelske kanalizacije unutar naselja. Kabelski zdenci su 

planirani na križanjima, skretanjima i uvodima DTK u objekte. Predviđeni su montažni 

kabelski zdenci čija veličina ovisi o broju cijevi i kapacitetu tk instalacije. Poklopci 

kabelskih zdenaca su predviđeni za opterećenje 400 kN kada se ugrađuju na mjestima 

gdje se očekuje promet teških motornih vozila, a za opterećenje 150 kN na mjestima 

gdje se ne očekuje promet teških motornih vozila. 

 

Dimenzije kabelskih zdenaca određene su brojem cijevi, kapacitetu kabela koji se uvlači 

i mjestu izrade spojnica na kabelima, odnosno mjestu ogranjavanja. 
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Telekomunikacijski kabeli TK 59...GM mogu se koristiti za polaganje direktno u iskopani rov 

ili uvlačenje u kabelsku kanalizaciju. Iskop rova za izradu DTK identičan je iskopu rova za 

polaganje kabela direktno u zemlju. Dimenzije rova ovise o broju cijevi (kabela), kao i 

tome dali se rov nalazi u kolniku prometnice ili nogostupu. Cijevi se polažu u rov dubine 

80 cm na sloj pijeska debljine 10 cm. Iznad cijevi se nasiplje sloj pijeska debljine 10 cm. 

Zatim se nastavlja zatrpavanje rova iskopanim materijalom uz nabijanje motornim 

nabijačem u slojevima po 20 cm. Iznad cijevi, cca 30 cm ispod nivelete terena se polaže 

plastična traka upozorenja. 

 

Na mjestima prijelaza DTK ispod prometnice potrebno je izvesti prijelaz okomito na smjer 

prometnice. Cijevi se polažu u betonskom bloku. Dubina rova je minimalno 120 cm. 

Najprije se izlije beton C15/20 debljine 10 cm. Na njega se položi jedan red cijevi i zalije 

betonom visine 5 cm. Na to se položi drugi red cijevi, te iznad njih nalije sloj betona 15 

cm. Visina bloka ovisi o broju cijevi. Iznad se zasiplje odgovarajućim kamenim 

nabačajem uz nabivanje. Iznad se postavlja traka upozorena te izvode završni slojevi 

prometnice. U svim trasama treba polagati i uže Cu 50 mm2 koje služi za zaštitu od udara 

groma u kabelsku trasu i uzemljenje metalne opreme. Minimalne udaljenosti 

telekomunikacijskih kabela od podzemnih infrastrukturnih instalacija pri paralelnom 

polaganju i križanju dane su u Tablici A. 

 

TABLICA A 
 

 
PODZEMNI INFRASTRUKTURNI VOD 

PARALELNO 

POLAGANJE 

horizontalna 

udaljenost (m) 

KRIŽANJE 

vertikalna 

udaljenost (m) 

TK KABEL 0,5 0,5 

EE kabel do 10 kV 0,5 0,5 

EE kabel do 35 kV 1,0 0,5 

EE kabel preko 35 kV 2,0 0,5 

vodovodna cijev promjera do 200mm 1,0 0,5 

vodovodna cijev promjera preko 200mm 2,0 0,5 

Kanalizacijska cijev 1,0 0,5 

 
Udaljenost tk kabela kod paralelnog vođenja i križanja sa svim podzemnim instalacijama 

dati su u «Pravilniku o načinima i uvjetima određivanja zone elektroničke komunikacijske 

infrastrukture i povezane opreme, zaštitne zone i radijskog koridora te obveze investitora 

radova ili građevine» (Narodne novine, br. 42/09) i treba ih se pridržavati. 

 

Izgradnjom kabelske kanalizacije omogućuje izgradnja elektroničke komunikacijske 

mreže tj. bakrene mreže u xDSL tehnologiji ili svjetlovodne mreže u topologijama P2P i 

P2MP kao pouzdanog medija za implementaciju naprednih elektroničkih komunikacijskih 

usluga te brz i jednostavan način priključka svih postojećih i budućih objekata na 

elektroničku komunikaciisku mrežu. 
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Temeljem članka 24 Zakona o elektroničkim komunikacijama (Narodne novine, 

br 73/08) prigodom gradnje poslovne ili stambene zgrade, namijenjene daljnjoj 

prodaji, investitor zgrade mora izgraditi kabelsku kanalizaciju za pristupnu 

elektroničku komunikacijsku mrežu, primjerenu namjeni te zgrade, i postaviti 

elektroničku komunikacijsku mrežu i pripadajuću elektroničku komunikacijsku 

opremu za potrebe te zgrade. Izgrađena elektronička komunikacijska 

infrastruktura te postavljena elektronička komunikacijska mreža i pripadajuća 

oprema mora omogućiti svim vlasnicima zgrade slobodan izbor operatora, a 

svim operatorima pristup zgradi uz ravnopravne i nediskriminirajuće uvjete. U 

građevinu investitor mora ugraditi potpunu telekomunikacijsku instalaciju 

primjerenu namjeni objekta, koja uključuje i vodove za zajednički antenski sustav. 

Planom se predviđa poboljšanje pokrivenosti pokretne mreže postavljanjem 

krovnih antenskih prihvata i baznih stanica. Nove samostojeće objekte (antenske 

stupove) treba graditi na način da se omogući korištenje od strane više 

koncesionara. U cilju postizanja zadovoljavajuće pokrivenosti mreže pokretne 

telefonije planom se dozvoljava postavljanje antenskih prihvata i baznih stanica i 

na drugim objektima a sve prema njihovoj dinamici izgradnje. 

 

Radove na projektiranju I izvođenju elektroničke komunikacijske infrastrukture I 

povezane opreme treba izvoditi prema važećim zakonskim propisima I 

pravilnicima od kojih ističemo: 

1. Zakon o prostornom uređenju  

2. Zakona o elektroničkim komunikacijama 

3. Pravilnik o jednostavnim i drugim građevinama i radovima 

4. Pravilnik o tehničkim uvjetima gradnje i uporabe telekomunikacijske 

infrastrukture,  

5. Pravilnik o načinima i uvjetima određivanja zone elektroničke 

komunikacijske infrastrukture i povezane opreme, zaštitne zone i radijskog 

koridora te obveze investitora radova ili građevine 

 

VODOOPSKRBNA I KANALIZACIJSKA MREŽA 

 

Urbanističkim planom uređenja Kobiljak, koji je lociran na južnoj strani otoka 

Ugljan, obuhvaćeno je rješenje vodovoda i kanalizacije, te isto prikazano u 

situaciji 1:1000, kao sastavni dio ovog plana. 

 
Vodovod 

Postojeći vodovod kojim se snabdijeva naselje Ivanac zadovoljavat će uvjete iz 

vrijedećeg pravilnika o protupožarnoj zaštiti. Nerazvrstanom cestom položen je 

cjevovod, formirajući prstenastu mrežu planiranog područja, koja je povoljnija i 

sigurnija za opskrbu potrošnih mjesta i protupožarnih hidranata. 

 

Duž planiranog cjevovoda predviđeni su protupožarni nadzemni hidranti, 

razmješteni prema vrijedećim pravilnicima. Planirani vodovod dio je sustava 

snabdijevanja iz vodospreme "Burnjača", čiji visinski položaj zadovoljava 

uvjetovani tlak u vodovodnoj mreži prema vrijedećim pravilnicima. U čvorovima 

su predviđene betonske šahte za smještaj fazonskih komada i zasuna. Cjevovod 

se polaže na dubinu minimum 1.00 m, računajući od tjemena cijevi do nivelete 

prometnice, a lociran je u dijelu kolnika na udaljenost 1,00 m od ivičnjaka. Cijevi 

su okruglog presjeka, koje trebaju zadovoljiti traženi tlak u mreži. Nakon ugradnje 

obvezno izvršiti tlačnu probu položenog cjevovoda. 
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Kanalizacija 

Dio područja obuhvaćeno UPU-om ima izgrađenu neovisnu kanalizacijsku mrežu. 

U ovoj fazi izgradnje sakupljene otpadne vode se sakupljaju na lokaciji 

planiranog biološkog uređaja za pročišćavanje otpadnih voda. Pročišćene vode 

će se upuštati putem upojnih bunara u podzemlje. Usvojen je razdjelni sistem 

kanalizacije, kojim se odvojenim kanalom odvode oborinske i otpadne vode. 

 

Sakupljene oborinske vode će se najkraćim putem ispuštati u podzemlje putem 

upojnih bunara. S obzirom da će se kanalom prikupljati vode s površine, gdje je 

moguća pojava ulja i masti, na njemu će se prije priključenja na upojni  bunar 

ugraditi separator ulja. Lokacija kanala u opskrbnoj cesti i priključnim 

prometnicama, predviđena je u osi, na području obuhvaćeno UPU. Dubina 

polaganja iznosi cca  1,30 m, računajući od tjemena cijevi do nivelete 

prometnice. Duž trase planiranih kanala predviđena su revizijska okna radi 

eventualnog čišćenja i kontrole pojedinih dionica kanala. 

 

3.6. UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE POVRŠINA 

 

3.6.1. UVJETI I NAČIN GRADNJE 

 

Uvjeti i način građenja utvrđeni su u grafičkome prikazu broj 4. “Način i uvjeti 

gradnje”. U cjelini gledano u zoni je moguća izgradnja u skladu sa planiranom 

namjenom, i to prema danim uvjetima iz Odredba ovoga plana. 

 

3.6.2. MJERE ZAŠTITE PRIRODNIH VRIJEDNOSTI I POSEBNOSTI I 

KULTURNO- POVIJESNIH I AMBIJENTALNIH CJELINA 

 

U cilju poboljšanja ekoloških i mikroklimatskih prilika mora se stvoriti kvalitetan 

zeleni sustav naselja u vidu mreže drvoreda i tratina koja prožima naselje te se 

povezuje sa prirodnim područjem izvan grada. Prilikom oblikovanja i uređenja 

zelenih površina u što većoj mjeri zadržati postojeću vegetaciju, te ju ugraditi u 

krajobrazno uređenje, a za ozelenjivanje koristiti autohtone biljne vrste. 

 

S obzirom na kriterij ekološki negativnog utjecaja komunalnog sustava na okoliš, 

objekte spomenutog sustava su zatvorenog tipa i uz redovito i kvalitetno 

održavanje, može se postići kvalitetna zaštita od nepovoljnih utjecaja na okoliš. 

 

Na području obuhvata plana nema značajnih izvora onečišćenja zraka. Svi 

vlasnici izvora koji potencijalno utječu na kakvoću zraka dužni su osigurati 

redovito praćenje emisije svojih izvora i o tome redovito dostavljati podatke u 

katastar onečišćavanja okoliša. Izvori onečišćenja zraka moraju biti proizvedeni, 

opremljeni i održavani na način da ne ispuštaju u zrak tvari iznad graničnih 

vrijednosti emisije, prema zakonu i posebnom propisu o graničnim vrijednostima 

emisije onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora. 

 

Zaštita i poboljšanje kvalitete zraka mogu se osigurati unapređenjem javnog 

prijevoza, štednjom energije te razvojem alternativnih izvora energije, 
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povećanjem udjela zelenih površina te planiranjem energetski učinkovite 

gradnje. 

 

Otpadne vode se moraju ispuštati u kanalizacijski sustav s planiranim uređajem 

za pročišćavanje otpadnih voda. Otpadne vode koje ne odgovaraju propisima 

o sastavu i kvaliteti voda, prije upuštanja u sustav odvodnje moraju se pročistiti. 

Zaštita voda na području obuhvata plana ostvaruje se nadzorom nad stanjem 

kakvoće voda i potencijalnim izvorima zagađenja. Mjere zaštite od poplava 

izazvane bujicama provode se odgovarajućim dimenzioniranjem sustava 

odvodnje radi sprječavanja poplave i širenje onečišćenja u okoliš. 

 

Planom je definirana namjena svih površina unutar Plana, čime će se mogućnost 

neprimjerenog korištenja prostora zagađenja tla svesti na minimum. S ciljem 

zaštite tla od zagađenja gradit će se nepropusne kanalizacijske mreže. Mjere 

zaštite tla provode se i osiguravanjem čistoće i sprječavanjem zagađenja, te 

planiranjem sistema izdvojenog i organiziranog skupljanja i odvoženja otpada. 

 

Zakonom o zaštiti od buke i Pravilnikom o najvišim dopuštenim razinama buke u 

sredini u kojoj ljudi rade i borave propisane su najviše dopuštene razine buke na 

granici građevne čestice koja ne smije prelaziti 60 dBA. Smanjenje prekomjerne 

buke ostvaruje se sprječavanjem nastajanja buke pri lociranju građevina, 

planiranjem namjene prostora i gradnjom građevina u skladu s odredbama, 

formiranjem zaštitnih zelenih pojaseva sadnjom drvoreda zelenila, praćenjem 

provođenja zaštite od buke na temelju karte buke, primjenom akustičkih zaštitnih 

mjera, upotrebom uređaja i strojeva koji nisu bučni te stalnim nadzorom. 

 

Vatrogasni pristupi osigurani su na svim prometnim površinama i omogućen je 

pristup do svake planirane građevne čestice. Sve vatrogasne pristupe, površine 

za rad vatrogasnog vozila, te cjevovode za količine vode potrebne za gašenje 

požara potrebno je osigurati u skladu s posebnim propisima. Građevine u kojima 

će se skladištiti zapaljive tekućine ili plinovi moraju se graditi na sigurnosnoj 

udaljenosti od ostalih građevina prema posebnim propisima. 

 
Potrebno je ishoditi suglasnost nadležne Policijske uprave za mjere zaštite od 

požara prema  projektnoj  dokumentaciji  za  zahvate  u  prostoru  prema  

propisima.  Radi omogućavanja spašavanja osoba iz građevine i gašenja požara 

na građevini, mora imati osiguran vatrogasni pristup određen prema propisima. 

Dovoljne količine vode za gašenje požara potrebno je osigurati dimenzioniranjem 

javne vodovodne mreže s mrežom vanjskih hidranata u skladu s važećim 

propisima. Vanjske hidrante je potrebno projektirati kao nadzemne. 

 

Na području obuhvata Urbanističkog plana predviđena je zaštita od 

elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti, a mjere su sadržane u knjizi 3. „Plan 

mjera zaštite od elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti“. 

Na području obuhvata Plana predviđena je provedba mjera zaštite od 

elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti u skladu s odredbama posebnih 

propisa koja uređuju ovo područje. Planom su predviđene širine koridora ulica 

kao i visine građevina kojima je osigurana prohodnost ulica u svim uvjetima te 

bitno smanjena povredivost prostora kao posljedica ratnih djelovanja, potresa ili 

većih požara. 
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Pristupne putove treba predvidjeti da je moguć pristup osobama sa smanjeno 

pokretljivosti do svih građevina preko skošenih rubnjaka. Kod projektiranja 

potrebno se pridržavati važećih propisa o prostornim standardima, urbanističko- 

tehničkim uvjetima i normativima za sprječavanje urbanističko-arhitektonskih 

barijera u urbanističkom planiranju i projektiranu.  
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II. STRUČNE PODLOGE 

 
Za izradu II. Izmjena i dopuna urbanističkog plana uređenja „Kobiljak (T3)“ 

koristili su se: 

 

-  važeći Prostorni plan uređenja Zadarske Županije, 

-  Prostorni plan uređenja Općine Preko ("Službeni glasnik Općine Preko " br. 

04/05, 04/07, 2/12 i 1/19), 

- katastarsko-topografska podloga u mj. 1:1000, napravljena od strane: Ured 

ovlaštenog inženjera geodezije Tanja Krajnc Bacalja, Andrije Hebranga 6 E, 

23000 Zadar. 
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III. POPIS PROPISA 

 
Popis propisa koje je bilo potrebno poštivati u izradi Plana, a koji se odnose na 

sadržaj izmjene i dopune Plana slijede: 

 

1. Zakon o prostornom uređenju (NN 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 

98/19) 

 

2. Pravilnik o sadržaju, mjerilima kartografskih prikaza, obveznim 

prostornim pokazateljima i standardu elaborata prostornih planova 

(NN 106/98, 39/04, 45/04 i 163/04) 

 

3. Uredba o određivanju građevina, drugih zahvata u prostoru i 

površina državnog i područnog (regionalnog) značaja (NN 37/14, 

154/14) 

 

4. Pravilnik o osiguranju pristupačnosti građevina osobama s 

invaliditetom i smanjenje pokretljivosti (NN 151/05 i 61/07) 

 

5. Pravilnik o jednostavnim i drugim građevinama i radovima (NN 

79/2014, 41/15, 75/15) 

 

6. Zakon o vodama (NN 153/09, 63/11, 130/11, 56/13, 14/14) 

 

7. Uredba o kakvoći mora za kupanje (NN 51/14) 

 

8. Zakon o zaštiti od požara (NN 92/10) 

 

9. Pravilnik o uvjetima za vatrogasne pristupe (NN 35/94, 55/94 i 142/03) 

 

10. Pravilnik o hidrantskoj mreži za gašenje požara (NN 8/06) 

 

11. Zakon o zaštiti od elementarnih nepogoda (NN br. 73/97, 174/04) 

 

12. Zakon o zaštiti i spašavanju (NN 174/04, 79/07, 38/09, 127/10) 

 

13. Zakon o zaštiti od buke (NN 30/09, 55/13, 153/13, 41/16) 

 

14. zakon o zaštiti zraka (NN 130/11, 47/14) 

 

15. Zakon o održivom gospodarenju otpadom (NN 94/13, 73/17) 

 

16. Pravilnika o načinima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama i 

uvjetima rada za odlagališta otpada (NN 114/15) 
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17. Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99, 151/03; 157/03, 

87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13) 

 

18. Zakon o državnoj izmjeri i katastru nekretnina (NN 16/07, 152/08, 

124/10, 56/13, 121/16, 09/17) 

 

19. Zakon o komunalnom gospodarstvu (NN 36/95, 70/97, 128/99, 57/00, 

129/00, 59/01, 26/03, 82/04, 110/04, 178/04, 38/09, 79/09, 153/09, 

49/11, 84/11, 90/11, 144/12, 94/13, 153/13, 147/14, 36/15) 

 

20. Zakon o cestama (NN 84/11, 22/13, 54/13, 148/13, 92/14) 

 

21. Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama (NN 158/03, 100/04, 

141/06, 38/09, 123/11, 56/16) 

 

22. Uredba o razvrstaju luka otvorenih za javni promet i luka posebne 

namjene (NN 110/04 i 82/07) 

 

23. Zakon o zaštiti okoliša (NN 80/13, 153/13, 78/15) 

 

24. Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (NN 61/14, 03/17) 

 

25. Zakon o zaštiti prirode (NN 80/13) 

 

26. Pravilnik o ocjeni prihvatljivosti za ekološku mrežu (NN 146/14) 

 

27. Zakon o šumama (NN 140/05, 82/06, 129/08, 80/10, 124/10, 25/12, 

94/2014) 

 

28. Pravilnik o razvrstavanju, kategorizaciji i posebnim standardima 

ugostiteljskih objekata iz skupine hoteli (NN 56/16). 

 

i drugi. 
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IV.  ODLUKA O IZRADI IZMJENA I DOPUNA URBANISTIČKOG PLANA  UREĐENJA 

„KOBILJAK“ (T3) , ZAHTJEVI I MIŠLJENJA SUKLADNO ČLANKU 90. ZAKONA O 

PROSTORNOM UREĐENJU 
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V.  IZVJEŠĆE O JAVNOJ RASPRAVI 
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VI. EVIDENCIJA POSTUPKA IZRADE I DONOŠENJA II. IZMJENA I DOPUNA 

URBANISTIČKOG PLANA UREĐENJA ''KOBILJAK (T3)''  

 

Odluka o izradi sukladno članku 86.,87.,88. i 89. 

Zakona 

25. svibnja 2022. 

 

Poziv na dostavu zahtjeva koji nisu sadržani u  

informacijskom sustavu sukladno članku 90. Zakona  

 

10. lipnja 2022. 

 

Zaključak o utvrđivanju prijedloga za javnu raspravu sukladno 

članku 95. Zakona 

15. srpnja 2022. 

 

Obavijest o javnoj raspravi sukladno članku 96. Zakona 

 

21. srpnja 2022. 

 

Posebna obavijest sukladno članku 97. Zakona 

 

20. srpnja 2022. 

 

Početak javnog uvida sukladno članku 98. Zakona 

 

29. srpnja 2022. 

 

Javno izlaganje sukladno članku 99. Zakona 

 

01. kolovoza 

2022. 

 

Završetak javnog uvida sukladno članku 98. Zakona 

 

08. kolovoza 

2022. 
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Krajnji rok za dostavu primjedbi sukladno članku 100. Zakona 

 

08. kolovoza 

2022. 

 

Izvješće o javnoj raspravi sukladno članku 102. Zakona 

23. kolovoza 

2022. 

 

Konačni prijedlog Plana sukladno članku 105. Zakona 

 

07. rujna 2022. 

 

Suglasnost Ministarstva sukladno članku 108. Zakona 

 

20. prosinca 

2022. 

 

Obavijest sudionicima sukladno članku 106. Zakona 

 

/ 

 

Donošenje Plana od Općinskog vijeća sukladno članku 111. 

Zakona 

22. prosinca 

2022. 

 

Objava Plana u Službenom glasilu sukladno članku 110. Zakona 

 

22. prosinca 

2022. 
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